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ВСТУП 
 

Забезпечення пожежної безпеки є невід’ємною частиною державної 

діяльності щодо охорони життя та здоров’я людей . Питання протипожежної 

безпеки завжди турбувало людей. З давніх-давен вогонь знищував житло та 

припаси.  З часом суспільство навчилося приборкувати стихію. Та з ростом 

цивілізації кількість чинників, котрі впливають на причини виникнення та 

поширення пожеж також збільшується, для контролю ситуації потрібно завжди 

вдосконалювати наявні та розробляти нові правила протипожежної безпеки. 

Згідно «Аналітичної довідки про пожежі та їх наслідки за 12 місяців 2019 року» 

в Україні сталося понад 95000 пожеж можна спостерігати значне збільшення 

кількості пожеж, аж на 22% більше в порівнянні з 2018 роком. Збитки від пожеж 

також збільшилися побічні на 39%, а прямі на 1,3%. Кількість людей, які 

загинули на пожежах стала меншою на 3,3%.  Матеріальні втрати склали понад 

10 млрд гривень. Також на пожежах знайдено тіла 1897 чоловік з них 52 дітей. 

Померло внаслідок пожеж 1902 людини серед них 58 дітей; отримало травми 

1519 людей у тому числі 135 дітей. За 2019 рік кожного дня в середньому 

виникало 262 пожежі на яких калічилося 4 людини, а помирало 5, вогнем 

руйнувалося або псувалося 70 будівель та споруд та 13 одиниць транспортних 

засобів. Всякою пожежею країні наносилися прямі збитки на суму більше 23 

тисяч гривень. 

Останнім часом на території України, а також інших держав виросла 

кількість пожеж в місцях з масовим перебуванням людей. Трагічні події у 

Російській федерації місто Кемерово, пожежа яка сталася в Одеському коледжі 

економіки, права та готельно-рестранного бізнесу. На пожежі в торговому центрі 

«Зимова вишня» загинуло 64 людини, 41 з яких діти. В результаті пожежі в 

одеському коледжі за офіційними даними загинуло 16 осіб та 32 було 

травмовано. Серед постраждалих були працівники та студенти коледжу. Також 

пожежі на території одеського дитячого оздоровчого центру «Вікторія» де 

загинуло три дівчинки і Хмельницький   торгівельно-економічниї коледж з  
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гуртожитку якого рятувальники на автодрабинах  врятували 27 студентів і 77 

евакуаційними шляхами. Згідно статистики за 2019 рік  кількість пожеж які 

сталися в адміністративних та громадських  будівлях  стала більшою на 2.6% в 

порівнянні з 2018 роком і являє собою 561 пожежу а кількість людей котрі 

загинули внаслідок цих пожеж збільшилася в 5,5 разів і становить 44 загиблих  

Актуальність даної теми полягає в тому що в місцях з масовим 

перебуванням людей велика кількість чинників, котрі можуть зашкодити життю  

чи здоров’ю громадян тому числі можливість виникнення паніки, дія отруйних 

речовин під час згоряння, висока температура що в свою чергу може тягти за 

собою ще більшу кількість людських жертв. Отже до гасіння пожеж та 

рятування людей потрібно готуватися заздалегідь.  

Тому в даній дипломній роботі будуть розглянуті способи, правила 

забезпечення пожежної безпеки в місцях з масовим перебуванням людей, буде 

проведено аналіз пожежної небезпеки будівлі головного управління 

національної поліції в Полтавській області, профілактичні заходи щодо 

забезпечення  пожежної безпеки на об’єкті. 

 Метою дипломної роботи на тему « Забезпечення пожежної безпеки в 

будівлі головного управління національної поліції в полтавській області» є 

аналіз, вдосконалення  та забезпечення протипожежної безпеки на об’єкті, а 

також  закріплення знань котрі курсант отримав за 4 роки навчання. За час 

виконання дипломної роботи  формуються досвід професійної діяльності, 

прийняття рішень в галузі пожежної безпеки на сучасному рівні вміння 

синтезувати  та вивчати, нормативні документи, літературні джерела, обліково-

звітні матеріали державної служби надзвичайних ситуації України. 

 В даній роботі задумано вирішення таких задач: 

- дослідження стану пожежної безпеки об’єкту; 

- опрацювання заходів для покращення стану пожежної безпеки; 

- розрахунок сил та засобів на гасіння умовної пожежі; 

- розробка порад для організації ведення оперативних дій підрозділами 

ДСНС України під час гасіння пожежі. 
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Очікувані результати:  

- приведення протипожежного стану об'єкта у відповідність з вимогами 

нормативних документів з пожежної безпеки; 

- зменшення кількості пожеж, загиблих і травмованих людей та 

матеріальних збитків; 

- своєчасне виявлення осередків загорянь, оповіщення про них населення та 

підрозділів ДСНС України; 

- забезпечення вогнегасними речовинами в обсязі, необхідному для 

локалізації та ліквідації пожеж, подачі води до осередків пожеж від 

пожежних гідрантів пожежних водоймищ. 

-  узгодження пожежного стану будівлі з вимогами правил про пожежну 

безпеку; 

-  зменшення кількості пожеж, загиблих та поранених та матеріальних 

збитків; 

-  своєчасне виявлення пожеж, інформування населення та підрозділів 

ДСНС України; 
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Рисунок 0.1.1. Центр Полтави 

РОЗДІЛ І. ІНФОРМАЦІЯ ПРО МІСТО ТА ОБ'ЄКТ 

1.1. Місто, населення, основні відомості 

Полтава – обласний центр промислове, науково-освітнє місто та 

культурний центр України. Територія міста має 10381 га. Розташоване на 

перехресті головних залізничних шляхів та автодоріг України. Міський 

залізничний рух представляє собою комплекс будівель та споруд для 

забезпечення безпеки пасажирських та вантажних перевезень, серед них можна 

виділити два залізничних вокзали Південний та київський які знаходяться в 

Подільському та Київському адміністративних районах та вантажну станцію 

Супрунівка котра  знаходиться на супрунівському промисловому вузлі 

обласного центру. Полтава має пряму автобусну лінію майже до всіх великих 

міст України. Наявний 

цивільний аеропорт. У 7 км 

на захід від міста, біля села 

Івашки, поруч з 

міжнародною трасою М-03 

(Е-40) Київ-Харків-

Довжанський, що полегшує 

перевезення пасажирів як по 

Україні, так і за її межами. 

Аеропорт має на балансі пасажирський термінал загальною площею близько 5 

тис. м² і проектну пропускну потужність 400 пасажирів на годину.Довжина 

злітної смуги 2,55 км. Аеродром придатний для експлуатації літаків цілий рік без 

обмежень, у світлий час доби. Забезпечує злiт, приземлення та управлiння 

повiтряних суден iндексу 5 (п'ять) i нижче (Ан-2, Ан-12, Ан-24, Ан-26, Ан-30, 

Ан-32, Ан-74, Л-410, Мі-2, Мі-6, Мі-8, Мі-26, Ка-26 Як-40, Як-42, Ту-134, Ту-

154, Іл-76, Іл-18, Боїнг-737, А-320 до 125 т.)., засновником аеропорту є 

Полтавська обласна Рада. Річка Ворскла протікає через місто з притокою річки 
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Коломак. Поділяється Полтава  на три адміністративні райони: Київський, 

Подільський та Шевченківський. З загальної площі Полтави 10381 га забудовіні 

території становлять 6601 га. Території міста відповідно до державних вимог, за 

функціональним призначенням та характером використання поділяются на 

виробничу, сельбищну, зовнішнього транспорту та ландшафтно-рекреаційну. 

Сельбищна зона розташована на земельній ділянці площею – 4972,76 га 

виробнича – 1920,73 га, зовнішнього транспорту – 1154,72 га і ландшафтно-

рекреаційну – 1515,15 га. Для Полтави щільність населення в місті становить 

2832,3 осіб на квадратний кілометр, що нижче середнього показника для 

аналогічних України. Житлова будова в місті здійснена двома основними 

методами  багатоповерховим та садибним. За даними 2015 року відношення 

двох основних типів житлового фонду становить: багатоквартирного фонду – 

5178,5 тисяч квадратних метрів, садибного фонду 

– 1511,0 тисяч квадратних метрів. В самій Полтаві знаходяться 50 промислових 

підприємств, котрі працюють в таких галузях: добувна промисловість, 

виробництв та розподілення газу та води, машинобудування, металургійне 

виробництво та виробництво готових металевих виробів, харчова та переробна 

промисловість, виробництво іншої неметалевої мінеральної продукції, легка 

промисловість, хімічна та нафтохімічна промисловість, інше виробництво та 

промисловість. Серед цих підприємств 26 знаходяться в Київському районі,  20 – 

у Шевченківському та 4 – у Подільському. 
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Рисунок 1.0.2 ДПРЧ-1 міста Полтава 

 Місто починало плануватися згідно плану 1803 року забудова була 

організована квартальним 

типом з центром міста 

формованим у вигляді – 

ансамблю Круглої площі та 

радіальних планувальних 

вісей, головних вулиць. 

Станом на 01 січня 2015 року 

в Полтаві постійно проживає 

близько 288 тисяч людей, що 

становить близько 0,67% 

постійного населення 

України.  Полтавщина розташована в центральній частині України в 

лісостеповій зоні з помірно-континентальним кліматом. Із загальної площі 28,75 

тис. км2 (4,6% площі України) 9,6% складають ліси та інші лісовкриті площі, 

5,2% займають поверхневі водойми, 75,8% території – сільгоспугіддя, з них 

рілля – 61,2%. Територія області належить до недостатньо вологої, теплої, 

крайній південний схід – до посушливої, дуже теплої агрокліматичної зони. 

Клімат визначається розташуванням в помірному кліматичному поясі, тип – 

помірно-континентальний. Середньорічна температура повітря становить 7,6°C, 

найнижча в січні (-6,6°C), найвища – в липні (20,1°C).  

В останні 100-120 років середньорічна температура повітря в Полтаві 

підвищилася приблизно на 1,5°С. Близько 2/3 кількості днів у році панує 

континентальний підтип повітряних мас з суші Євразії, 1/3 днів – морський 

підтип повітряних мас з північної і центральної Атлантики і внутрішніх морів – 

Середземного, Чорного, Азовського. В середньому за рік в Полтаві випадає 569 

мм атмосферних опадів, найменше їх у лютому – березні, найбільше – в липні. 

Взимку в Полтаві утворюється сніговий покрив, максимальна висота якого 
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Рисунок1.0.3 Ротонда дружби народів 

звичайно спостерігається в лютому. Відносна вологість повітря в середньому 

становить 74%, найменша вона у травні (61%), найбільша – у грудні (88%). 

 Найбільшу повторюваність у місті мають вітри із заходу, найменшу – з 

півночі та південного сходу.Найбільша швидкість вітру – в лютому, найменша – 

в серпні. У січні вона в середньому становить 4,6 м/с, у липні – 3,1 м/с. Кількість 

днів з грозами в середньому за рік дорівнює13, з градом – 5, зі снігом – 59. За 

рівнем урбанізації та системи розселення  

 Полтавська область належить до 2-го типу регіонів (за класифікації SSRD-

2009). Це високоіндустріалізовані та високоурбанізовані регіони з рівнем 

розвитку вище середнього. Для цієї групи регіонів характерним є висока частка 

міського населення (84-91%), дуже висока щільність (66-165 осіб на 1 кв. км), 

складні демографічні умови – значне скорочення чисельності через старіння 

населення та його міграцію.Також регіони даної групи мають високий рівень 

ВРП на душу населення (85-140%середнього), середній рівень податкових 

надходжень на душу населення (64-125%), високу продуктивність праці (82-

125% середнього). Роботі машинобудування металообробки в місті сприяє 

близькість виробництва 

металу (індустріальне 

Придніпров'я) і великих 

промислових міст 

(Київ, Харків), вигідні 

шляхи збуту готової 

продукції, а також тісні 

зв'язки з сусідніми 

вузлами і центрами на 

основі кооперування. 

Виробництво машин і 

устаткування для легкої 

і харчової промисловості в Полтаві здійснюють: єдине в Україні підприємство 

по випуску промислових машин для зшивання хутра, джутових і паперових 
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мішків, вишивання, розкрою матеріалу (завод «Легмаш»); Полтавське АТ 

«Полтавський машинобудівний завод». Спеціалізація і кооперування 

машинобудівних підприємств сприяє концентрації виробництва та створенню 

промислових районів і вузлів. Осередками машинобудівних підприємств є 

Полтава, Кременчук, Комсомольськ і Лубни. В інших містах виробничі та 

економічні зв'язки між підприємствами машинобудування досить обмежені. В 

результаті цього, на Полтавщині виділяють лише два машинобудівні вузли – 

Полтавський і Кременчуцький. 

 Від надзвичайних ситуацій  місто оберігають чотири державні пожежно-

рятувальні частини та державний пожежно-рятувальний загін головного 

управління ДСНС України в Полтавській області. 

 

1.2. Загальні відомості про об’єкт 

 

 Згідно постанови Кабінету Міністрів України від 28 жовтня 2015 року № 

877 Національна поліція є центральним органом виконавчої влади, діяльність 

якого спрямовується та координується Кабінетом Міністрів України через 

Міністра внутрішніх справ і який реалізує державну політику у сферах 

забезпечення охорони прав і свобод людини, інтересів суспільства і держави, 

протидії злочинності, підтримання публічної безпеки і порядку. Національна 

поліція у своїй діяльності керується Конституцією та законами України, указами 

Президента України та постановами Верховної Ради України, прийнятими 

відповідно до Конституції та законів України, актами Кабінету Міністрів 

України, іншими актами законодавства. Основними завданнями Національної 

поліції є: реалізація державної політики у сферах забезпечення охорони прав і 

свобод людини, інтересів суспільства і держави, протидії злочинності, 

підтримання публічної безпеки і порядку; внесення на розгляд Міністра 

внутрішніх справ пропозицій щодо забезпечення формування державної 

політики в зазначених сферах; надання в межах, визначених законом, послуг з 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
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допомоги особам, які з особистих, економічних, соціальних причин або 

внаслідок надзвичайних ситуацій потребують такої допомоги. 

Завданням головного управління є координація, узагальненя дії поліцій по 

всій Полтавській області. 

ГУ Національної поліції в Полтавській області розташоване за адресою: 

вул. Пушкіна, 83. Територія  ГУ Національної поліції знаходиться в центральнії 

частині міста поліції огороджена залізобетонним  парканом, та має  під’їзд до 

будівлі з вул. Пушкіна та вул.Шевченка.  На території розташовані 

адміністративні та допоміжні будівлі , площа яких складає:,  

- перший адміністративний будинок - 2636,1 м2 

- другий адміністративний будинок, гараж - 2146,1 м2 

- матеріальні склади автогосподарства – 194,3 м2 

- будівля спортивного та актового залів –  1514 м2 
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РОЗДІЛ ІІ. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ 

2.1. Облік та порядок перевірки додержання суб’єктом господарювання 

вимог законодавства у сфері пожежної безпеки. 

 

Згідно Закону України «Про основні засади державного нагляду 

(контролю) у сфері господарської діяльності» та Кодексу цивільного захисту 

України Глава 14. Державний нагляд (контроль) у сфері техногенної та 

пожежної безпеки  

 Стаття 64. Центральний орган виконавчої влади, який здійснює державний 

нагляд у сфері техногенної та пожежної безпеки 

 1. Центральний орган виконавчої влади, який здійснює державний нагляд 

у сфері техногенної та пожежної безпеки, уповноважений організовувати та 

здійснювати державний нагляд (контроль) щодо виконання вимог законів та 

інших нормативно-правових актів з питань техногенної та пожежної безпеки, 

цивільного захисту і діяльності аварійно-рятувальних служб. 

 2. Центральний орган виконавчої влади, який здійснює нагляд (контроль) у 

сфері техногенної та пожежної безпеки, реалізує повноваження безпосередньо і 

через свої територіальні органи в Автономній Республіці Крим, областях, містах 

Києві та Севастополі, районах, районах у містах, містах обласного, 

республіканського (Автономної Республіки Крим) значення. 

 3. До складу центрального органу виконавчої влади, який здійснює нагляд 

(контроль) у сфері техногенної та пожежної безпеки, і його територіальних 

органів входять: 

 1) органи державного нагляду у сфері пожежного нагляду; 

 2) органи державного нагляду у сфері цивільного захисту і техногенної 

безпеки; 

 3) підрозділи забезпечення та інші структурні підрозділи. 
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Стаття 65. Державні органи та суб’єкти господарювання, аварійно-

рятувальні служби, щодо яких здійснюються заходи державного нагляду 

(контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки, цивільного захисту 

1. Центральний орган виконавчої влади, який здійснює державний нагляд 

у сфері техногенної та пожежної безпеки, здійснює державний нагляд (контроль) 

з питань, які визначені частиною першою статті 64 цього Кодексу щодо: 

 1) центральних органів виконавчої влади, Ради міністрів Автономної 

Республіки Крим, місцевих державних адміністрацій, інших державних органів 

та органів місцевого самоврядування; 

 2) суб’єктів господарювання; 

 3) аварійно-рятувальних служб. 

 2. У суб’єктів господарювання приватної форми власності органи 

державного нагляду у сфері цивільного захисту контролюють виконання заходів 

щодо захисту населення та працівників на випадок надзвичайної ситуації, а 

також вирішення питань техногенної та пожежної безпеки, що стосуються прав 

та інтересів інших юридичних осіб і громадян. 

 Стаття 66. Способи здійснення державного нагляду (контролю) 

 1. Центральний орган виконавчої влади, який здійснює державний нагляд 

у сфері техногенної та пожежної безпеки, здійснює державний нагляд (контроль) 

шляхом проведення планових та позапланових перевірок відповідно до закону. 

 Стаття 67. Повноваження центрального органу виконавчої влади, який 

здійснює державний нагляд у сфері техногенної та пожежної безпеки 

 1. До повноважень центрального органу виконавчої влади, який здійснює 

державний нагляд у сфері техногенної та пожежної безпеки, належить: 

  1) здійснення державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та 

пожежної безпеки, цивільного захисту щодо виявлення та запобігання 

порушенням вимог законодавства органами та суб’єктами господарювання, 

аварійно-рятувальними службами, зазначеними у статті 65 цього Кодексу; 

  2) здійснення контролю за додержанням вимог техногенної та 

пожежної безпеки під час проведення робіт із будівництва будівель та споруд, 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/5403-17/paran930#n931
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/5403-17/paran930#n937
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крім об’єктів будівництва I та II категорій складності, площа яких не перевищує 

300 квадратних метрів (за винятком об’єктів, вбудованих у будівлі), а також крім 

індивідуальних (садибних) житлових будинків, садових, дачних будинків, 

господарських (присадибних) будівель і споруд, індивідуальних гаражів; 

  3) участь у розробленні державних правил з питань техногенної та 

пожежної безпеки; 

4) погодження у порядку, визначеному законодавством, проектів 

національних і галузевих стандартів, норм, правил, технічних умов і регламентів 

та інших нормативно-технічних документів щодо забезпечення техногенної та 

пожежної безпеки; 

6) участь у розробленні положень, інструкцій та інших нормативних актів, 

що розробляються суб’єктами господарювання у сфері техногенної та пожежної 

безпеки; 

 7) здійснення відповідно до закону ліцензування господарської діяльності 

з надання послуг і виконання робіт протипожежного призначення; 

 8) проведення перевірки за повідомленнями та заявами про злочини, 

пов’язані з пожежами та порушенням правил пожежної безпеки; 

 9) участь у розслідуванні причин виникнення надзвичайних ситуацій та 

невиконання запобіжних заходів; 

 10) забезпечення контролю за створенням, збереженням і цільовим 

використанням матеріальних ресурсів, призначених для ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій, центральними органами виконавчої влади, місцевими 

державними адміністраціями, органами місцевого самоврядування та суб’єктами 

господарювання; 

 11) складення актів перевірок, приписів про усунення порушень вимог 

законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки у 

разі виявлення таких порушень; 

 12) звернення до адміністративного суду щодо застосування заходів 

реагування у вигляді повного або часткового зупинення до повного усунення 

порушень вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки роботи 
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підприємств, окремих виробництв, виробничих дільниць, експлуатації будівель, 

об’єктів, споруд, цехів, дільниць, а також машин, механізмів, устаткування, 

транспортних засобів, зупинення проведення робіт, у тому числі будівельно-

монтажних, випуску і реалізації пожежонебезпечної продукції, систем та засобів 

протипожежного захисту, надання послуг, якщо ці порушення створюють 

загрозу життю та/або здоров’ю людей; 

 13) реєстрація декларації відповідності матеріально-технічної бази 

суб’єктів господарювання вимогам законодавства у сфері пожежної безпеки; 

 14) складення протоколів про притягнення до адміністративної 

відповідальності та притягнення до адміністративної відповідальності посадових 

осіб і громадян, винних у порушенні законів та інших нормативно-правових 

актів у сфері пожежної, техногенної безпеки та цивільного захисту; 

 15) перевірка стану планування та готовності до здійснення заходів з 

організованої евакуації населення у разі виникнення надзвичайних ситуацій; 

 16) подання Раді міністрів Автономної Республіки Крим, центральним 

органам виконавчої влади, місцевим державним адміністраціям та органам 

місцевого самоврядування інформації про юридичних та фізичних осіб, винних у 

порушенні законодавства у сфері цивільного захисту; 

 17) розроблення нормативно-правових та інших нормативних актів 

відповідно до компетенції та забезпечення їх прийняття в установленому 

законом порядку; 

 18) застосування адміністративно-господарських санкцій за порушення 

вимог законодавства з питань цивільного захисту, техногенної та пожежної 

безпеки; 

 19) розгляд відповідно до закону справ про адміністративні 

правопорушення, пов’язаних з порушенням установлених законодавством вимог 

пожежної безпеки, невиконанням приписів та постанов центрального органу 

виконавчої влади, який здійснює державний нагляд у сфері техногенної та 

пожежної безпеки, і накладення адміністративних стягнень; 
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 20) проведення технічного розслідування обставин і причин виникнення 

надзвичайних ситуацій, загибелі і травмування людей, знищення і пошкодження 

майна; 

 21) проведення перевірки наявності документів, що дають право на 

виконання вибухопожежонебезпечних робіт; 

 22) здійснення звукозапису, фото- і відеозйомки як допоміжних засобів 

документування правопорушень у сфері техногенної та пожежної безпеки, 

підготовка пропозицій щодо запобігання виникненню надзвичайних ситуацій; 

 23) скликання в установленому порядку та проведення нарад з питань, що 

належать до їх компетенції; 

 24) отримання в установленому порядку від центральних органів 

виконавчої влади, місцевих державних адміністрацій, органів місцевого 

самоврядування, суб’єктів господарювання інформації, необхідної для 

виконання поставлених завдань; 

 25) залучення до комплексних перевірок представників центральних та 

місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, фахівців 

науково-дослідних та проектних установ, інших органів державного нагляду за 

погодженням з їх керівниками, якщо їх повноваження на здійснення чи участь у 

комплексних заходах передбачені законом; 

 26) здійснення інших повноважень, передбачених цим Кодексом та 

іншими законодавчими актами. 

2.2. Методика проведення перевірки. 

 

Згідно з наказом ДСНС № 13 «Про затвердження Методичних 

рекомендацій з ведення службової документації щодо планових (позапланових) 

перевірок» 

 Організація підготовки документів для проведення перевірок 
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Планування заходів державного нагляду (контролю) у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки (далі - перевірки) суб’єктів господарювання 

здійснюється згідно зі статтями 4 та 5 Закону. 

 2. Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання 

визначається згідно зі статтею 5 Закону. 

 Віднесення суб’єкта господарювання до високого, середнього чи 

незначного ступеня ризику здійснюється відповідно до Критеріїв, за якими 

оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності та 

визначається періодичність здійснення планових заходів державного нагляду 

(контролю) у сфері техногенної, пожежної безпеки та цивільного захисту, що 

визначаються Кабінетом Міністрів України. 

 3. У разі взяття на облік нового об’єкта перевірки суб’єкта 

господарювання в період, на який уже затверджено план перевірки, його 

рекомендується включати до плану перевірки на наступний плановий період. 

Оформлення розпорядчих документів щодо підготовки та проведення перевірок 

 Відповідно до затвердженого у встановленому порядку плану перевірок 

для здійснення планової (позапланової) перевірки ДСНС або її територіальними 

органами видається наказ, який згідно з вимогами статті 7 Закону має містити 

найменування, адресу суб’єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватися 

захід, та предмет перевірки. 

 На підставі наказу на проведення перевірки оформлюється повідомлення 

про проведення планової перевірки, яке відповідно до частини четвертої статті 5 

Закону повинно містити дату початку та дату закінчення здійснення планової 

перевірки, найменування юридичної особи або прізвище, ім’я та по батькові 

фізичної особи – підприємця, найменування органу ДСНС (примірну форму 

повідомлення наведено у додатку 1 до Методичних рекомендацій). 

 Повідомлення про проведення планової перевірки посадовими особами 

ДСНС оформлюється на бланку для листів ДСНС за підписом Голови ДСНС або 

його заступника, до повноважень якого відповідно до розподілу обов’язків 

віднесено питання державного нагляду (контролю). 
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 Повідомлення про проведення планової перевірки, що здійснюється 

посадовими особами територіального органу ДСНС або підпорядкованого 

підрозділу на території відповідної адміністративної одиниці, оформлюється у 

двох примірниках на бланку для листів територіального органу ДСНС або 

підпорядкованого підрозділу за підписом керівника цього органу або його 

заступника чи посадової особи підпорядкованого підрозділу, до повноважень 

яких відповідно до розподілу обов’язків віднесено здійснення організації 

державного нагляду (контролю). 

 Повідомлення про проведення планової перевірки надсилається 

рекомендованим листом з повідомленням про відправлення та/або за допомогою 

електронного поштового зв’язку або вручається особисто під підпис керівнику 

чи уповноваженій особі суб’єкта господарювання - юридичної особи, її 

відокремленого підрозділу, фізичній особі - підприємцю або уповноваженій ним 

особі не пізніше ніж за десять днів до дня здійснення перевірки. Повідомлення 

про проведення планової перевірки реєструється в журналі реєстрації вихідної 

кореспонденції та після вручення другий примірник зберігається у наглядовій 

справі на об’єкт перевірки. 

 У разі надіслання повідомлення рекомендованим листом, повідомлення 

про відправлення зберігаються у наглядовій справі на об’єкт перевірки в органі, 

який здійснював перевірку. 

 Позапланова перевірка здійснюється на підставах, передбачених статтею 6 

Закону, та відповідно до наказу ДСНС або її територіального органу, згідно з 

яким оформлюється посвідчення на проведення позапланової перевірки з 

обов’язковим зазначенням питань, що стали підставою для здійснення цього 

заходу. 

 На підставі наказу на проведення планової або позапланової перевірки 

оформлюється посвідчення на проведення перевірки, яке повинно відповідати 

вимогам частин другої та третьої статті 7 Закону (примірну форму посвідчення 

наведено у додатку 2 до Методичних рекомендацій). 
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 Посвідчення реєструється у Журналі реєстрації посвідчень на проведення 

перевірки (додаток 3 до Методичних рекомендацій), який повинен бути 

прошитий, пронумерований, засвідчений гербовою печаткою та зареєстрований 

в установленому порядку. 

 У разі якщо суб’єкт господарювання не допускає посадових осіб ДСНС до 

проведення перевірки в цілому чи до окремих приміщень об’єкта перевірки, що 

здійснюється в установленому законодавством порядку, посадовою особою, яка 

здійснює перевірку, складається Акт про недопущення до проведення планової 

(позапланової) перевірки (примірну форму наведено у додатку 4 до Методичних 

рекомендацій). 

 Акт про недопущення до проведення планової (позапланової) перевірки 

рекомендується складати у двох примірниках, один з яких надається керівнику 

або уповноваженій особі суб’єкта господарювання, а другий з відміткою про 

ознайомлення зберігається у наглядовій справі. 

 У разі відмови керівника або уповноваженої особи суб’єкта 

господарювання в отриманні акта про недопущення до проведення планової 

(позапланової) перевірки, рекомендується викликати органи Національної 

поліції для фіксації порушень суб’єктом господарювання вимог статті 11 Закону, 

після чого він надсилається суб’єкту господарювання рекомендованим листом з 

повідомленням про відправлення. 

 Після поштового відправлення або вручення Акта про недопущення 

посадових осіб ДСНС до проведення планової (позапланової) перевірки ДСНС 

або її територіальні органи звертаються до адміністративного суду з відповідним 

позовом стосовно надання дозволу на здійснення перевірки та зобов’язання 

суб’єкта господарювання забезпечити допуск до її здійснення. 

 

Оформлення документів щодо результатів перевірок 

За результатами проведеної планової або позапланової перевірки суб’єкта 

господарювання посадовою особою ДСНС складається акт перевірки, форму 

якого затверджено в установленому порядку. 
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В останній день перевірки два примірники акта перевірки підписуються 

посадовою/посадовими особами ДСНС, яка/які здійснювали перевірку, та 

суб’єктом господарювання або уповноваженою ним особою, один з яких 

вручається суб’єкту господарювання, а другий долучається до єдиної справи 

органу, посадова/посадові особи якого здійснювали перевірку, для контролю. 

 Акт перевірки реєструється в журналі реєстрації актів перевірок (додаток 5 

до Методичних рекомендацій). 

 У випадку проведення перевірки суб’єкта господарювання, на об’єкті 

перевірки якого є наявними приміщення, будівлі, споруди, територія, що 

надаються в оренду (суборенду) іншим суб’єктам господарювання, які 

використовуються останніми для провадження господарської діяльності та 

відображені в акті перевірки, то копію акта перевірки рекомендовано надавати 

керівнику або уповноваженій особі такого суб’єкта господарювання для 

ознайомлення. 

 У разі відмови керівника або уповноваженої особи суб’єкта 

господарювання в підписанні та отриманні акта перевірки, посадовою особою 

ДСНС, яка здійснювала перевірку, вноситься до такого акта відповідний запис та 

надсилається суб’єкту господарювання рекомендованим листом з 

повідомленням про відправлення. 

 На підставі акта перевірки, складеного за результатами планової або 

позапланової перевірки, під час якої виявлено порушення вимог законодавства з 

питань цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки, що створюють 

загрозу життю та здоров’ю людей, ДСНС або її територіальний орган на підставі 

рапорту посадової/посадових осіб ДСНС, яка/які здійснювали перевірку, за 

наявності підстав, визначених статтею 70 Кодексу, та у терміни, визначені 

статтями 122 та 123 Кодексу адміністративного судочинства України, 

звертається з відповідним позовом до адміністративного суду щодо застосування 

заходів реагування у вигляді повного або часткового зупинення роботи 

підприємств, окремих виробництв, виробничих дільниць, агрегатів, експлуатації 

будівель, споруд, окремих приміщень, випуску та реалізації пожежонебезпечної 
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продукції, систем та засобів протипожежного захисту. Документи стосовно 

позовів до адміністративного суду щодо відповідної перевірки долучаються до 

єдиної справи. 

 У разі необхідності вжиття інших заходів реагування 

посадовою/посадовими особами ДСНС, яка/які здійснювали перевірку, протягом 

п’яти робочих днів з дня завершення перевірки відповідно до частини сьомої 

статті 7 Закону складається припис про усунення порушень вимог законодавства 

у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки (далі - припис) у 

двох примірниках (примірну форму припису наведено у додатку 6 до 

Методичних рекомендацій), який підписується посадовою/посадовими особами 

ДСНС, яка/які здійснювали перевірку, та суб’єктом господарювання або 

уповноваженою ним особою. 

 У приписі зазначаються всі порушення виявлені під час проведення 

перевірки, і строки їх усунення, а також до припису включається інформація про 

неусунені порушення, виявлені під час проведення попередніх перевірок, із 

зазначенням строків, які пропонувалися для їх усунення, та пропонуються нові 

строки усунення порушень. 

 При порушеннях вимог законодавства з питань цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки, що створюють загрозу життю та здоров’ю 

людей, виявлених під час перевірки, у приписі повинні зазначатися строки 

усунення таких порушень, що не перевищують термін подання позову  до 

адміністративного суду, з моменту вручення акта перевірки. 

 Припис реєструється у журналі реєстрації приписів про усунення 

порушень законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної 

безпеки (додаток 7 до Методичних рекомендацій). 

 Один примірник припису не пізніше п’яти робочих днів з дня складання 

акта перевірки надається керівнику суб’єкта господарювання або уповноваженій 

ним особі для виконання, а другий долучається до єдиної справи органу який 

здійснював перевірку. 



 

  24 

     

  НУЦЗУ.2.16.02.44.ІтаАРТ.РПЗ 
Лист 

      
 

Зм. Арк. № докум Підпис Дата 

22 

 У разі відмови керівника суб’єкта господарювання або уповноваженої ним 

особи від підписання та/або отримання припису посадова особа ДСНС вносить 

до такого припису відповідний запис, а такий припис надсилається 

рекомендованим листом з повідомленням про відправлення. 

 Копії документів, що підтверджують факт поштового відправлення, у тому 

числі копія супровідного листа, та копія повідомлення про відправлення 

поштового відправлення (у разі надіслання припису рекомендованим листом з 

повідомленням про відправлення) зберігаються в наглядовій справі на об’єкт 

перевірки в органі, який здійснював перевірку. 

 Під час проведення позапланової перевірки стосовно виконання припису у 

разі неусунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки складається акт перевірки, до якого 

включаються тільки не усунуті у визначений терміни порушення. У самому 

приписі ставляться відмітки лише про усунені порушення. 

 При складанні припису за результатами позапланової перевірки виконання 

припису до нього включаються лише невиконані заходи, запропоновані 

попереднім приписом, із зазначенням строків, які пропонувалися для їх 

усунення, та пропонуються нові строки усунення порушень. 

 При усуненні запропонованих приписом порушень навпроти кожного з 

них робиться позначка «виконано», ставиться дата перевірки та підпис посадової 

особи, яка здійснювала перевірку, а при невиконанні – у кінці припису 

відмічаються порядкові номери невиконаних пунктів, зазначаються заходи, які 

вжито за наслідками перевірки, з чим ознайомлюється керівник суб’єкта 

господарювання або уповноважена ним особа під підпис. 

 Усі розпорядчі документи, зазначені в розділах ІІІ, ІV цих Методичних 

рекомендацій, долучаються до єдиної справи протягом 3-х робочих днів з дня їх 

видання.  
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РОЗДІЛ ІІІ .АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

3.1. Характеристика проектних рішень об’єкту. 

 

Перший адміністративний будинок  

 

Характеристика будівлі: 

Будівля чотирьох поверхова з підвальним і горищним приміщенням 3-ї 

ступені вогнестійкості, опалення центральне водяне, освітлення електричне, 

розмір будівлі в плані 61 х 60 х 15м. 

Стіни виконано з цегли , перегородки дерев’яні з пустотами, заповнені 

очеретяними матами та поштукатурені з обох сторін. Оздоблення стін та стелі в 

коридорах  з горючих матеріалів 

Перекриття над підвалом та першим поверхом залізобетонні, над 3-м та 4-м 

поверхами дерев’яні, з пустотами 

Дах – металевий по дерев’яним стропилам та обрешітці. 

У будівлі чотири сходові клітини (4-х поверховий будинок має три сходові 

клітини: одну центральну - відкриту та дві закриті, 3-х поверховий будинок має 

одну сходову клітину.) 

Підвальне приміщення має два входи із двору, сам підвал засипаний піском та 

частково затоплений водою. 

На горище управління мається чотири входи з сходових клітин через люки в 

стелі. Люки закриті на замок. Ключі від люків та електрощитової знаходяться у 

чергового. 

На першому поверсі розташовані: клуб управління на 114 місць, чергова 

частина, інформаційне бюро та АТС; на другому: ОТВ, ФЕВ, УОГП, УКР, 

ВБНОН; на третьому : керівництво управління УРОЄ, секретаріат та штаб; на 

четвертому : ВКМСН, УСБЕЗ, ВВБ.  

В адміністративному будинку можливо відключити загальну напругу на будівлю 

в приміщенні електро-підстанції на першому поверсі в дворі ГУМВС, по 
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поверхам електронапруга вимикається в електрощитах на кожному поверсі. 

 

Другий адміністративний будинок 2-поверховий та гаражі. Стіни цегляні, 

перестінки дерев’яні з пустотами, заповнені очеретяними матами та 

поштукатурені з обох сторін. Міжповерхові перекриття над підвалом 

залізобетонне, над першим поверхом дерев’яне, з пустотами. Покрівля будівлі 

металева по дерев’яним стропилам та обрешітці, а також шифер, рубероїд. 

Будинок має сходову клітину. На першому поверсі розташовані: 

автогосподарство та гаражи; на другому: автогосподарство та ВКБ. Опалення 

будинку центральне водяне, освітлення електричне, вентиляція природня.  

 

  Матеріальні склади автогосподарства 1-но поверхові з підвальним 

приміщенням. Стіни металлеві. Міжповерхові перекриття над підвалом металеві 

конструкції. Покрівля будівлі металева по дерев’яним стропилам та обрешітці. 

 

 Будівля спортивного та актового залу 3-поверхова займає площу 0,2579 га.  

Стіни та перестінки цегляні, міжповерхове перекриття залізобетонне. Покрівля 

будівлі рубероїдна. Будинок має дві центральні сходові клітини та два виходу з 

актового залу, які закриті, ключі знаходяться у кабінеті коменданта будівлі. На 

3-му поверсі з балкону мається два виходи на дах, які закриті на замок, ключі 

знаходяться у кабінеті коменданта будівлі. На першому поверсі розташовані: 

актовий зал на 305 місць, ЦГЗ, фонд «Правопорядок», роздягальні з душем та 

вбиральнею, тренажерний зал, сауна з басейном, кімната чергового; на другому: 

спортивний зал на 336 місць, кафе; на третьому : балкон, коментаторська 

кабінка, ложа на 52 місця. 

 Електронапругу можливо виключити на всю будівлю, або поетажно в 

електрощитовій на першому поверсі, також по поверхам електронапруга   

вимикається в електрощитах на кожному поверсі. Опалення будівлі центральне 

водяне, освітлення електричне. 
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3.2. Аналіз ступеня вогнестійкості об’єкту 

 

Згідно Додатку А перелік видів громадських будинків та споруд  ДБН 

В.2.2-9-18 Громадські будинки та споруди, будівлю «Головного управління 

національної поліції в Полтавській області»  віднесено до Будинків, споруд та 

приміщень науково-дослідних установ, проектних громадських організацій та 

управлінь.  

  Будівля складається з різноманітних  будівельних конструкцій. Здатність 

будівлі протистояти руйнуванню під час дії факторів пожежі характеризують 

ступенем вогнестійкості. Для кожного ступеня вогнестійкості існує свій 

чисельний показник меж вогнестійкості  та меж поширення вогню. Тож треба 

визначити ступінь вогнестійкості споруди.  

Згідно ДБН В.1.1-7-2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва» визначаємо 

відповідність будівельних конструкцій протипожежним вимогам.  

Під час визначення ми повинні перевірити відповідність розробленої та 

фактичної мінімальної межі вогнестійкості будівельних конструкцій та 

максимальної межі поширення вогню на них. Показником вогнестійкості є межа 

вогнестійкості конструкції, що визначається часом (у хвилинах) від початку 

вогневого випробування за стандартним температурним режимом до настання 

одного з граничних станів конструкції: 

втрати несучої здатності (R); 

втрати цілісності (Е); 

втрати теплоізолюючої здатності (І). 

Значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначають шляхом 

випробувань за ДСТУ Б В.1.1-4-98, за стандартами методи випробувань на 

вогнестійкість будівельних конструкцій конкретних видів або за 

розрахунковими  методами відповідно до стандартів і методик, затверджених 

або узгоджених з центральним органом державного пожежного нагляду. 
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Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа 

поширення вогню (М). 

За межею поширення вогню будівельні конструкції підрозділяють на три групи: 

М0 (межа поширення вогню дорівнює 0 см); 

М1 (М  25 см – для горизонтальних конструкцій; М  40 см – для вертикальних 

конструкцій); 

М2 (М  25 см – для горизонтальних конструкцій; М  40 см – для вертикальних 

конструкцій). 

Визначаємо величини запроектованої мінімальної межі вогнестійкості 

будівельних конструкцій  і максимальної межі поширення вогню по них згідно 

 

 Визначаємо величини запроектованої мінімальної межі вогнестійкості 

будівельних конструкцій  і максимальної межі поширення вогню по них згідно 

таблиці – 1. ДБН В.1.1-7-2016 

Відповідно до таблиці – 1  визначили, що  

 зовнішні несучі стіни - REI 120 M0; 

стіни сходових кліток - REI 120 M0; 

внутрішні не несучі стіни (перегородки) - EI 15 M0; 

колони - R 120 M0; 

сходові площадки, косоури, сходи, балки, марші сходових клеток - R 60 M0; 

перекриття міжповерхові - REI 45 M0; 

 

Оскільки значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначають 

шляхом випробувань або за розрахунковими  методами, та це не є завданням 

бакалаврської роботи, ми проведемо перевірку згідно ДБН В.1.1-7-16.  Будівля 

ІІІ ступеня вогнестійкості – будинки з несучими та огороджувальними 

конструкціями з природних або штучних кам’яних матеріалів, бетону, 

залізобетону. Для перекриттів дозволяється застосовувати дерев’яні конструкції,  

захищені штукатуркою або негорючими листовими, плитними матеріалами, або 

матеріалами груп горючості Г1, Г2. До елементів покриттів не висовуються 
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вимоги щодо межі вогнестійкості, поширення вогню, при цьому елементи 

горищного покриття з деревини повинні мати вогнезахисну обробку. 

Порівнявши з матеріалами, які використовувались під час будівництва: Стіни 

виконано з цегли , перегородки дерев’яні з пустотами, заповнені очеретяними 

матами та поштукатурені з обох сторін. Оздоблення стін та стелі в коридорах  з 

горючих матеріалів  

Перекриття над підвалом та першим поверхом залізобетонні, над 3-м та 4-м 

поверхами дерев’яні, з пустотами 

Дах – металевий по дерев’яним стропилам та обрешітці. 

Визначаємо, що фактична ступінь вогнестійкості палацу культури = IIІ 

 Висновок: Будівля головного управління Національної поліції України 

відповідає вимогам протипожежних норм. 

 

3.3. Аналіз генерального плану 

 

Таблиця 1.1 

№

п/п 

Що перевіряється Передбачено в 

проекті 

Потрібно за 

нормами 

Посилання на 

нормативний 

документ 

Висновок 

1 Протипожежні відстані 9м 8-12 м Таблиця 15.2  

ДБН Б 2.2-

12:2019 

Відповідає  

2 Під’їзд пожежних 

автомобілів  

Забезпечений  Має бути 

забезпечен

ий 

п15.3.1 ДБН Б 

2.2-12:2019 

Відповідає  

3  Автомобільні дороги, 

проїзди й проходи до 

будівель, споруд, 

пожежних вододжерел, 

підступи до зовнішніх 

стаціонарних 

Вільні Мають 

бути 

завжди 

вільними 

п1.3 ППБУ Відповідає 
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пожежних драбин, 

пожежного інвентарю, 

обладнання та засобів 

пожежогасіння мають 

бути завжди вільними 

4 На території об’єкта 

повинно бути 

забезпечено освітлення 

зовнішніх пожежних 

драбин, 

протипожежного 

обладнання, входів до 

будинків та споруд. 

Забезпечено  Мають 

бути 

забезпечені 

п1.10 ППБУ Відповідає  

Висновок: розглянута перевірка встановила що даний  відповідає обєкт 

відповідає вимогам документів. 

3.4. Аналіз евакуаційних шляхів та виходів 

 

Евакуація людей з будівлі тісно пов'язана з архітектурно-планувальними 

рішеннями. Тому, цьому розділу приділяється особлива увага при проведенні 

аналізу проектних матеріалів. Результати аналізу приведені в таблиці 1.2. 

 

Таблиця 1.2 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно за 

вимогами 

Посилання 

на 

нормативні 

документи 

Висновки  

1 Відповідність 

існуючих 

виходів з 

підвалу, 

вимогам, до 

евакуаційних 

назовні 

безпосередньо, 

через сходову 

клітку або 

через коридор, 

який веде до 

назовні 

безпосередньо, 

через сходову 

клітку або 

через коридор, 

який веде до 

ДБН-В 1.1-

7:2016 п7.2.1 

Відповідає 
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сходової 

клітки, що має 

вихід назовні 

безпосередньо 

 

сходової 

клітки, що має 

вихід назовні 

безпосередньо 

 

2 Відповідність 

існуючих 

виходів з 

першого 

поверху до 

евакуаційних 

Назовні через 

коридор, 

вестибюль 

(фойє), 

сходову клітку 

Назовні 

безпосередньо 

або через 

коридор, 

вестибюль 

(фойє), 

сходову клітку 

ДБН-В 1.1-

7:2016 п7.2.1 

Відповідає  

3 Відповідність 

існуючих 

виходів другого 

та третього 

поверхів, 

вимогам, до 

евакуаційних 

Через коридор, 

фойє до 

сходової 

клітки 

Будь-якого 

надземного 

поверху - 

через коридор, 

хол, фойє до 

сходової 

клітки або 

сходів типу С3 

 

ДБН-В 1.1-

7:2016 п7.2.1 

Відповідає 

4 Кількість 

евакуаційних 

виходів з 

першого 

поверху 

 

Десять  Кількість 

евакуаційних 

визодів з 

будинку  має 

бути не менша 

за кілікість 

евакуаційних 

виходів з 

будь-якого 

поверху 

ДБН-В 1.1-

7:2016 п7.2.5 

 Відповідає  

5 Розмір 

евакуаційних 

виходів 

2,40 х 1,5 м 2 х 0,8 м ДБН-В 1.1-

7:2016 п7.2.7 

Відповідає  
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6 Напрямок 

відкривання 

дверей 

Не 

відкриваються 

у напрямку 

виходу 

повинні 

відкриватися у 

напрямку 

виходу 

ДБН-В 1.1-

7:2016 п7.2.9 

Відповідає  

7  Зачиненість 

евакуаційних 

виходів 

Зачинені на 

ключ  

При наявності 

людей мають 

бути зачинені 

на внутрішні 

запори які 

відкриваються 

з середини 

ППБУ п 

2.2.7 

Не відповідає 

Висновок: в результаті аналізу відповідності евакуаційних шляхів виходів 

виявлено, що на 3 поверсі двері не відчиняються у напрямку виходу, евакуаційні 

виходи зачинені на ключ. 

 

 

3.5. Аналіз протипожежного водопостачання 

Значну роль у забезпеченні безпечної евакуації людей і успішному гасінні 

пожежі в будівлях грає протипожежне водопостачання. Результати перевірки 

протипожежного водопостачання наведені нижче. 

Внутрішній протипожежний водопровід має трубопровідну мережу з   Ø 

65 мм, на якій встановлено 29 ПК (14ПК-перший адміністративний будинок, 15 

ПК-будівля спортивного та актового залів) з головками типу „Богданова”, 

діаметр напівгайок 51 мм , живлення від міської  водопровідної мережі. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 2 ПГ.  

ПГ-63о, розташований в дворі ГУ Національної поліції біля складу(на відстані 

140 метрів),Ø 150 мм, кільцевий,   тиск в мережі 2 атмосфери, водовіддача – 70 

л/сек. 

 ПГ-737о, розташований біля будівлі Полтавського технікуму харчової 

промисловості Національного університету державної аграрної академії по вул. 
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Пушкіна,56  (на відстані 160 метрів), Ø 200 мм, кільцевий, тиск в мережі 2 

атмосфери, водовіддача – 90 л/сек. 

ПГ-250, розташований  по вул. Пушкіна,44 (на відстані 160 метрів), Ø 150 мм, 

кільцевий, тиск в мережі 2 атмосфери, водовіддача – 70 л/сек. 

  ПГ-765,  розташований   по вул. Дмитра Коряка,7 (на відстані 150 метрів), 

Ø 100 мм, кільцевий, тиск в мережі 2 атмосфери, водовіддача – 30 л/сек. 

 ПГ-766 , розташований по  по вул. Дмитра Коряка,4 (на відстані 165 

метрів),  Ø 200 мм, кільцевий, тиск в мережі 2 атмосфери, водовіддача – 90 л/сек.  

  

Найближчі вододжерела:  

ПГ 181 , розташований   вул. Лідова,5  (на відстані 190 метрів), Ø 200 мм, 

кільцевий, тиск в мережі 2 атмосфери, водовіддача – 90 л/сек.  

ПГ 180 , розташований   перехрестя вул. Раїси Кириченко та вул. Лідова , (на 

відстані 275 метрів), Ø 100 мм, кільцевий, тиск в мережі 2 атмосфери, 

водовіддача – 30 л/сек.   

 Також в дворі будинку ГУ Національної поліції розташоване пожежне 

водоймище ПВ 27 місткістю 50 куб. м. на яке передбачено встановлення одного 

пожежного автомобіля , відстань до будівлі складає 15м. 

Перевірка відповідності протипожежного водопостачання 

№ 

з/п 

Що перевіряється Є в наявності Вимагається за 

нормами 

Посилання на 

норми 

Висно

вок 
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1 Улаштування 

протипожежного 

водопостачання 

Передбачено 

внутрішнє 

протипожежне 

водопостачання

. 

У будинках та 

спорудах 

культурно-

видовищних та 

дозвіллєвих 

закладів слід 

передбачати 

протипожежне 

водопостачання. 

П. 8.1., табл. 3 

ДБН В.2.5-64п.. 

Відпо

від. 

2 Показчики ПВ, 

ПГ 

Присутні  Мають бути 

встановлені 

показчики 

П 13.3.2 ДБН В 

2.5-74:2013 

Відпо

від. 

3. Під’їзд до ПВ Присутні  До Пожежних 

резервуарів , 

водойм слід 

забезпечити 

вільний під’їзд 

пожежних машин 

П 13.3.2 ДБН В 

2.5.74:2013 

Відпо

від. 

4. Обладнання 

пожежних 

резервуарів 

водойм 

переливними і 

спускними 

трубопроводами 

Відсутнє  Не потрібно  П 13.3.7 ДБН В 

2.5.74:2013 

Відпо

відає  
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5. Кількість 

струменів та 

мінімальна 

витрата 

Передбачено 2 

струміня з 

витратами 2,5 

л/сек та 2- 

струменя по 5 

л/сек  

Для гуртожитків, 

громадських 

будівель та споруд 

два струменя не 

менше 2,5 л/с і два 

струменя  

П. 8.1., табл. 3 

ДБН В.2.5-

64:2012 

Відпо

від. 

6. Справністі 

пожежних 

гідрантів 

Справні Повинні бути 

справними 

П 2.1.3 ППБУ Відпо

від. 

7 Під’їзд до 

пожежних 

гідрантів 

Присутній Пожежні гідранти 

повинні мати 

під’їзд 

П 2.1.6 ППБУ Відпо

відає 

8 Захист пожежних 

водойм від 

замерзаня 

Присутній  Повинні бути 

захищені від 

замерзання 

 П 2.1.8 ППБУ Відпо

відає  

Висновок: в результаті аналізу відповідності протипожежного водопостачання 

не відповідностей не виявлено 

 

 Системи забезпечення пожежної безпеки 

 

Автоматичних систем пожежогасіння в будинку не передбачено.    Вогнегасники 

ВВ-2 загальною кількістю 36 шт. та ВВ-5 загальною кількістю 6 шт. знаходяться 

в приміщеннях (1 поверх - ВВ-2 13 шт., ВВ-5 2 шт., 2 поверх - ВВ-2 13 шт., ВВ-5 

1 шт., 3 поверх - ВВ-2 10 шт., ВВ-5 1 шт., 4 поверх - ВВ-2 7 шт., ВВ-5 2 шт. ) 

                    

3.6. Характеристики інженерного обладнання 

 

Освітлювально-силову мережу  напругою 220В може бути відключено 

робочим персоналом об’єкта, або черговим в нічний час (на будівлю в 

приміщенні електро-підстанції на першому поверсі в дворі ГУ Національної 
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поліції, по поверхам  електронапруга вимикається в електрощитах на кожному 

поверсі, див. схему). Пожежна навантага 

Меблі, оргтехніка, папір, оздоблення приміщень, конструктивні елементи 

приміщень, господарський інвентар. НХР, ВР, РР та інших небезпечних речовин 

в будівлі не зберігається. 

Аварійне освітлення відсутнє. 

Опалення водяне місцеве. 

Загальнообмінна вентиляція в будівлі - природна.  

 

3.7.Запропоновані заходи підвищення рівня пожежної безпеки об’єкту 

 

1. Переобладнати двері евакуаційного виходу так, щоб вони відкривалися 

в бік виходу.  

2. Не допускати захаращення шляхів евакуації.  

3. Провести перевірку знань за програмою пожежно технічного мінімуму 

керівником.  

4. Провести замір супротиву изоляціі силової мережі 

5. Обладнати евакуацйні виходи швидко відкривними засувами. 
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РОЗДІЛ IV. ОРГАНІЗАЦІЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

4.1. Розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі в кабінеті ГУ 

Національної поліції в Полтавській області 

 

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі в будівлі ГУ 

Національної поліції в Полтавській області є кабінет, який розташований на 3-му 

поверсі. Розрахунок сил та засобів для гасіння пожежі в загальноосвітній школі. 

– Час виявлення  пожежі приймаємо – 1 хв. 

– Час сповіщення – 1 хв. 

– Час збору та виїзду - 1 хв. 

– Час оперативного розгортання - 4 хв. 

 

1. Час прямування пожежно-рятувальних підрозділів: 

 

      =
    

      
 

ДПРЧ-1        =
    

  
=1,3 хв 

АРЧ        =
    

  
=5,3 хв 

ДПРЧ-3        =
    

  
=6,6 хв 

ДПРЧ-2        =
    

  
=8 хв 

 

де  L – відстань прямування пожежно-рятувальних підрозділів від частини до 

об’єкту (місця пожежі); V прям. – середня швидкість прямування пожежно-

рятувальних підрозділів по місту в нічний час, приймається 45 км/год. 

2. Час вільного розвитку пожежі складе: 

        =                                 =1+1+1++4+1,3=8,3 хв 
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3. Радіус пожежі на момент прибуття 1-го підрозділу (караулу у складі 2-х 

відділень ДПРЧ-1): 

 

            
             =                  

 

де   
       

    – лінійна швидкість поширення пожежі . 

4. Знаходимо форму розвитку пожежі шляхом нанесення у масштабі 

знайденого радіусу пожежі на план поверху на момент введення 1-го стволу 

пожежа повністю охопила частину 

кабінету; форма розвитку пожежі в 

лабораторії – прямокутна, розмірами 

4,15х5 м. 

  

5.Загальна площа пожежі складає: 

 

                         

 

6.Враховуючи те, що стволи на 

гасіння можна ввести з коридору , 

знаходимо площу гасіння: 

 

                      

 

  =5 м 

7. Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини (в нашому випадку вода) 

на гасіння пожежі: 

 

     
           

                 

 

Рисунок 4.0.1 форма пожежі на момент 

прибуття 1-го пірозділу 
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         – інтенсивність подачі води при гасінні пожежі 

8. Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння пожежі. Зважаючи, що  

витрата одного стволу СРК-50 по воді складає 3,7 л/с: 

 

  
    

     
   

     
 

   

   
               " 

 

вводимо ствол на вирішальному напрямку з боку коридору 

9. Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини для захисту суміжного 

приміщення, нижнього та верхнього поверхів  від теплового впливу пожежі: 

-на захист 2-го поверху : 

 

                   

 

     
           

                               . 

 

-на захист 4-го поверху : 

 

     
           

                               . 

 

-на захист суміжного приміщення: 

     - висоту поверху візьмемо 3 м 

 

    =          =5  =15    

 

     
           

                        3     

 

-на захист суміжного приміщення: 

 

    =          =5*3=15    
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   10. Кількість стволів на захист складе: 

 

  
    

     
   

     
 

 

-на захист 1-го поверху:   
    

    

   
 0,12 ,приймаємо 1 стволи «Б» 

-на захист 3-го поверху:   
    

    

   
 0,12  ,приймаємо 1 ствол «Б» 

-на захист сусіднього приміщення:   
    

   

   
 0,08 ,приймаємо 1 ствол «Б» 

-на захист сусіднього приміщення:   
    

   

   
 0,08 ,приймаємо 1 ствол «Б» 

11. Загальна кількість стволів на гасіння (1 ствол «Б») та захист  (4 стволи «Б») 

складе: 

  
      

      
                      

 

 Виходячи з того, що одним караулом ДПРЧ-1 подати необхідну кількість 

сил та засобів ми не зможемо (в приміщенні працювати необхідно ланками 

ГДЗС) проведемо розрахунки на момент прибуття підрозділів  за номером 

виклику № 2. 

 

  Визначаємо періоди розвитку пожежі на момент прибуття АРЧ 

 

                 =                                 =1+1+1+5,3+4=12,3 хв 

 

2.Радіус пожежі складе: 

 

               
          

               =                  

10 7     
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Рисунок 4.0.2 форма пожежі на 

момент прибуття 2-го 

підрозділу 

3.Форма пожежі складна 

 

  

4.Загальна площа пожежі складає: 

 

          
   

 
       

      

 
 

 7 7      

 

5.Враховуючи те, що стволи на гасіння 

можна ввести з коридору , 

знаходимо площу гасіння: 

 

                        

 

6. Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини (в нашому випадку вода) 

на гасіння пожежі: 

 

     
           

                     

 

  
         – інтенсивність подачі води при гасінні пожежі 

7. Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння пожежі. Зважаючи, що 

витрата одного стволу СРК-50 по воді складає 3,7 л/с: 

 

  
    

     
   

     
 

    

   
                " 

 

вводимо стволи на вирішальному напрямку з боку коридору, а потім на інших 

напрямках. 
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8. Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини для захисту суміжного 

приміщення, нижнього та верхнього поверхів  від теплового впливу пожежі: 

-на захист 2-го поверху : 

 

            7 7     

 

     
           

          7 7                    . 

 

-на захист 4-го поверху : 

 

     
           

          7 7                    . 

 

-на захист суміжного приміщення: 

     - висоту поверху візьмемо 3 м 

 

    =          =5  =15    

 

     
           

                             

 

-на захист суміжного приміщення: 

 

    =          =5  =15    

 

     
           

                              

    

9. Кількість стволів на захист складе: 
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-на захист 1-го поверху:   
    

    

   
 0,14 ,приймаємо 1 стволи «Б» 

-на захист 3-го поверху:   
    

    

   
 0,14  ,приймаємо 1 ствол «Б» 

-на захист сусіднього приміщення:   
    

   

   
 0,08,приймаємо 1 ствол «Б» 

-на захист сусіднього приміщення:   
    

   

   
 0,08,приймаємо 1 ствол «Б» 

10. Визначаємо загальні витрати води на гасіння пожежі та захист суміжних 

приміщень, 1-го та 3-го поверхів: 

 

     
         

         
         

         
        7      7          

 

12. Визначимо забезпеченість об’єкту водою. Безпосередньо біля об’єкту є ПВ-

50 та гідранти. З точки зору водовіддачі, об’єкт являється забезпечений водою 

для гасіння даної пожежі. 

13. Знаходимо необхідну кількість пожежних автомобілів для подачі 

вогнегасної речовини: 

 

     
     

   

        
 

    

      
   7                         

 

14. Розраховуємо кількість особового складу для забезпечення подачі 

розрахованої кількості приладів: 

 

  
  
                     

                    

                         

 

15. Визначаємо кількість відділень на основних ПА:  
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Рисунок 4.0.3 форма пожежі на 

момент прибуття 3-го підрозділу 

     
  

 

 
 

  

 
               7           

 

  Визначаємо періоди розвитку пожежі на момент прибуття ДПРЧ-3 

 

                 =                                 =1+1+1+6,6+4=13,6 хв 

 

2.Радіус пожежі складе: 

 

               
          

               =                  

          

 

3.Форма пожежі складна 

 
\  
4.Загальна площа пожежі складає: 

 

                            7  

         

  

5.Враховуючи те, що стволи на гасіння можна 

ввести здвох боків коридору та у вікно 

кабінету, знаходимо площу гасіння: 

 

                              

 

6. Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини (в нашому випадку вода) 

на гасіння пожежі: 

 

     
           

               ,2     
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         – інтенсивність подачі води при гасінні пожежі 

7. Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння пожежі. Зважаючи, що 

витрата одного стволу СРК-50 по воді складає 3,7 л/с: 

 

  
    

     
   

     
 

   

   
                 " 

 

вводимо стволи на вирішальному напрямку з боку коридору, а потім на інших 

напрямках. 

8. Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини для захисту суміжного 

приміщення, нижнього та верхнього поверхів  від теплового впливу пожежі: 

-на захист 2-го поверху : 

 

                  

 

     
           

                                . 

 

-на захист 4-го поверху : 

 

     
           

                                . 

 

-на захист суміжного приміщення: 

     - висоту поверху візьмемо 3 м 

 

    =          =5  =15    

 

     
           

                             

 

-на захист суміжного приміщення: 
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    =          =5  =15    

 

     
           

                              

    

9. Кількість стволів на захист складе: 

 

  
    

     
   

     
 

 

-на захист 1-го поверху:   
    

    

   
 0,28 ,приймаємо 1 ствол «Б» 

-на захист 3-го поверху:   
    

    

   
 0,28 ,приймаємо 1 ствол «Б» 

-на захист сусіднього приміщення:   
    

   

   
 0,08,приймаємо 1 ствол «Б» 

-на захист сусіднього приміщення:   
    

   

   
 0,08,приймаємо 1 ствол «Б» 

10. Визначаємо загальні витрати води на гасіння пожежі та захист суміжних 

приміщень, 1-го та 3-го поверхів: 

 

     
         

         
         

         
        7      7          

 

12. Визначимо забезпеченість об’єкту водою. Безпосередньо біля об’єкту є ПВ-

50 та гідранти. З точки зору водовіддачі, об’єкт являється забезпечений водою 

для гасіння даної пожежі. 

13. Знаходимо необхідну кількість пожежних автомобілів для подачі 

вогнегасної речовини: 
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Рисунок 4.4форма пожежі на 

момент прибуття 4-го підрозділу 

14. Розраховуємо кількість особового складу для забезпечення подачі 

розрахованої кількості приладів: 

 

  
  
                     

                    

     7                    

 

15. Визначаємо кількість відділень на основних ПА:  

 

     
  

 

 
 

  

 
 7 7                        

 

  Визначаємо періоди розвитку пожежі на момент прибуття ДПРЧ-2 

 

                 =                                 =1+1+1+8+4=15 хв 

 

2.Радіус пожежі складе: 

 

               
          

               =                    

     

 

3.Форма пожежі складна 

 

 4.Загальна площа пожежі складає: 
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5.Враховуючи те, що стволи на гасіння можна ввести здвох боків коридору та у 

вікно кабінету, знаходимо площу гасіння: 

 

                              

 

6. Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини (в нашому випадку вода) 

на гасіння пожежі: 

 

     
           

               ,2     

 

  
         – інтенсивність подачі води при гасінні пожежі 

7. Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння пожежі. Зважаючи, що 

витрата одного стволу СРК-50 по воді складає 3,7 л/с: 

 

  
    

     
   

     
 

   

   
                 " 

 

вводимо стволи на вирішальному напрямку з боку коридору, а потім на інших 

напрямках. 

8. Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини для захисту суміжного 

приміщення, нижнього та верхнього поверхів  від теплового впливу пожежі: 

-на захист 2-го поверху : 

 

                  

 

     
           

                                . 

 

-на захист 4-го поверху : 

 

     
           

                                . 
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-на захист суміжного приміщення: 

     - висоту поверху візьмемо 3 м 

 

    =          =5  =15    

     
           

                             

 

-на захист суміжного приміщення: 

 

    =          =5  =15    

 

     
           

                              

   9. Кількість стволів на захист складе: 

 

  
    

     
   

     
 

 

-на захист 1-го поверху:   
    

    

   
 0,28 ,приймаємо 1 ствол «Б» 

-на захист 3-го поверху:   
    

    

   
 0,28 ,приймаємо 1 ствол «Б» 

-на захист сусіднього приміщення:   
    

   

   
 0,08,приймаємо 1 ствол «Б» 

-на захист сусіднього приміщення:   
    

   

   
 0,08,приймаємо 1 ствол «Б» 

10. Визначаємо загальні витрати води на гасіння пожежі та захист суміжних 

приміщень, 1-го та 3-го поверхів: 

 

     
         

         
         

         
        7      7          

 

12. Визначимо забезпеченість об’єкту водою. Безпосередньо біля об’єкту є ПВ-

50 та гідранти. З точки зору водовіддачі, об’єкт являється забезпечений водою 

для гасіння даної пожежі. 
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13. Знаходимо необхідну кількість пожежних автомобілів для подачі 

вогнегасної речовини: 

 

     
     

   

        
 

    

      
                            

 

14. Розраховуємо кількість особового складу для забезпечення подачі 

розрахованої кількості приладів: 

 

  
  
                     

                    

     7                    

 

15. Визначаємо кількість відділень на основних ПА:  

 

     
  

 

 
 

  

 
 7 7                        

 

Отже за для успішного гасіння пожежі встановлюємо 3й № виклику 

4.2. Розставлення сил та засобів 

 

1ДПРЧ 

1-е  

відділення 

Встановлюють АЦ безпосередньо біля центрального входу в 

перший адміністративний будинок ,о/с  прокладають 

магістральну лінію до центрального входу, встановлюють 

розгалудження. Подають 1 ствол «Б» (робоча лінія на 3 

рукави ) ланкою ГДЗС на гасіння . Виставляє пост безпеки. 

2-е 

відділення 

Встановлюють АЦ на ПГ 250. Прокладають магістральну 

лінію (з 8-ми рукавів), розгалудження встановлюють біля 

центрального входу в перший адміністративний будинок , 

проводять евакуацію людей.    
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АРЧ 

1-е  

відділення 

Встановлюють АЦ в резерв, о/с від розгалудження АЦ-2 

1ДПРЧ подають 1 ствол «Б» (робоча лінія на 3 рукави ) 

ланкою ГДЗС на захист сусідніх приміщень  на 3-му поверсі. 

Виставляє пост безпеки. 

2-е 

відділення 

Встановлюють АЦ в резерв, о/с від розгалудження АЦ-2 

1ДПРЧ подають 1 ствол «Б» (робоча лінія на 4 рукави ) 

ланкою ГДЗС на захист сусідніх приміщень  на 3-му поверсі. 

3ДПРЧ 

1-е 

відділення 

Встановлює АЦ на ПВ-27о (ГУ Національної поліції). 

Прокладають  магістральну лінію (з 2-х рукавів) до 

запасного виходу в перший адміністративний будинок , 

встановлюють розгалудження, подають 1 ствол «Б» (робоча 

лінія на 4 рукави ) ланкою ГДЗС на захист сусідніх 

приміщень  на 4-му поверсі. Виставляє пост безпеки.  

2-е 

відділення 

Встановлюють АЦ в резерв (біля  АЦ 1 3ДПРЧ), о/с від 

розгалудження АЦ-1 3ДПРЧ подають 1 ств. «Б» (робоча 

лінія на 4 рукави ) ланкою ГДЗС на захист сусідніх 

приміщень  на 4-му поверсі, проводять евакуацію людей.   

АД-30 

 

Встановлюють АД перед фасадною частиною першого 

адміністративного будинку з  метою евакуації людей зі 

службових приміщень 4 поверху (драбину подають в ті 

вікна, де видно людей).  

2-ДПРЧ 

1-е 

відділення 

Встановлюють АЦ на ПГ63о (ГУ Національної поліції в 

Полтавській області). Прокладають  магістральну лінію (з 7-

ми рукавів) до запасного виходу в перший адміністративний 

будинок , встановлюють розгалудження, подають 1 ствол 

«Б» (робоча лінія на 2 рукави ) ланкою ГДЗС на захист 

сусідніх приміщень  на 2-му поверсі. Виставляє пост 

безпеки,  проводять евакуацію людей.   

2-е 

відділення 

Встановлюють АЦ в резерв, о/с проводить евакуацію людей 

та матеріальних цінностей.    
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АД-30 

Встановлюють АД у внутрішньому дворі першого 

адміністративного будинку з  метою евакуації людей зі 

службових приміщень 3 поверху (драбину подають в ті 

вікна, де видно людей).  

АГДЗ 
Забезпечує заміну та заправку повітрям апаратів захисту 

органів дихання 

АРЗ СП АДР 
Встановлюють АДР в резерв, при необхідності о/с 

проводить заміну рукавів. 

АРЗ СП 
АЗО-12 Забезпечує зв'язок та освітлення на пожежі. 

  

 

4.3. Рекомендації щодо організації ведення оперативних дій 

РЕКОМЕНДАЦІЇ КЕРІВНИКУ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

 

1. Вжити першочергових заходів з евакуювання людей з приміщень ГУ 

Національної поліції в Полтавській області у зв’язку з ймовірністю швидкого 

задимлення всіх поверхів.  

2. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, оцінюючи 

інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах, а також за 

рахунок опитування персоналу об’єкта. Направити одночасно 2 ланки ГДЗС для 

розвідки та гасіння пожежі. 

3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – з правої сторони, тому 

що пожежа, розповсюджуючись в цьому напрямку, може охопити більшу площу та 

призвести до більш значних матеріальних втрат. 

4. Створити оперативні дільниці: ОД-1 (1 АЦ 1ДПРЧ) – гасіння пожежі на 3-му  

поверсі, ОД-2 (1 АЦ 1ДПРЧ , 1 АЦ 3ДПРЧ , 1 АЦ 2ДПРЧ) – захист приміщень  2, 3 

та 4 поверху. 

5. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла 

пожежа, основними шляхами - дверними прорізами, коридорами. 

6. Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів контроль обстановки на 
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нижчих та вищих поверхах (за необхідності). 

7. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількість віконних 

прорізів вище рівня горіння в сходових клітинах та над місцем пожежі з 3-го 

поверху.  

Залучити для евакуації і охорони евакуйованого майна службу працівників 

Національної поліції. 

РЕКОМЕНДАЦІЇНАЧАЛЬНИКУ ШТАБУ НА ПОЖЕЖІ 

 

1. Організувати водопостачання із залученням для цього представників 

„Міськводоканалу” та об’єкта. 

2. Організувати зв’язок на пожежі для чого задіяти особовий склад 

відділення АЗО АРЗ СП, встановити стійкий радіозв’язок з КГП, НОД, НТ та 

односторонній гучномовний зв'язок з оперативними ділянками, а також 

загальний гучномовний зв'язок поблизу місця розташування штабу. 

3. Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) за 

допомогою переносних прожекторів, використовуючи освітлювальну мачту або 

стаціонарний прожектор АЗО. 

Організувати взаємодію та залучити до роботи штабу старшого керівника 

об’єкта, чергового енергетика, а також старшого аварійної бригади 

„Міськводоканалу” та старших посадових осіб служб 102, 103, 104. 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ТИЛУ 

 

1. Встановити на ПГ-250  друге відділення 1ДПРЧ  

2. Встановити на ПВ-27о (ГУ Національної поліції)  перше відділення 3ДПРЧ 

3. Встановити на ПГ-60о (ГУ Національної поліції)   перше відділення 2ДПРЧ 

4. Прокладати магістральні лінії на кожній магістралі встановлювати  

розгалуження  

5. Розміщувати резервну техніку з фасадної сторони з урахуванням необхідного 

маневрування та дотримання ПДР. 

6. Схеми і способи подачі води на захист та гасіння. 
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3

1ДПРЧ

1-е відділення

Н=70м вод.ст.

1 шт.Д77мм

8 шт.Д77мм

3 шт.Д51мм

Н=70м вод.ст.

3 шт.Д51мм

ГДЗС

ГДЗС
50

3

ГДЗС
50

ПГ250

К150 50

Н
=

4
-5

 а
тм

. 
  
Q

=
2

2
,2

 м
/с

3

3 шт.Д51мм

1ДПРЧ

2-е відділення

4
2 шт.Д77мм

Н=70м вод.ст.

4 шт.Д51мм
ГДЗС

ГДЗС
50

50

4

 4 шт.Д51мм

7 шт.Д77мм

Н=70м вод.ст.

2 шт.Д51мм
ГДЗС

50

ПГ63о

К150

2

50

3ДПРЧ

1-е відділення

2ДПРЧ

1-е відділення

ПВ27о

50м
3

 

Кільцева водопровідна 

мережа діаметром 150 мм.  

Напір в мережі, (м. вод. ст.) 

10 20 30 40 50 60 70 

Водовіддача, (л/с) 55 70 80 95 105 110 130 

 
 

7. Забезпечити підвищення напору води (за необхідності) у зовнішній 

водогінній мережі до 70 м. вод. ст. через чергового диспетчера 

„Міськводоканалу”. 

8. Забезпечити підвоз води автотехнікою міста в разі неможливості 

використання зовнішніх джерел водопостачання. Створити резерв АЦ 

поблизу пожежних автомобілів, що працюють на подачу води в лінії. 

9. Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту органів дихання та 

балонів до них. 

10. Організувати дозаправку повітрям використаних апаратів від пересувного 

компресора АБГДЗС. За необхідності організувати доставку до місця пожежі 

резерву апаратів з інших підрозділів. 

11. Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки через керівництво  1ДПРЧ, 

ГУ ДСНС, за необхідності організувати дозаправку техніки з дотриманням 

вимог правил безпеки праці. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ № 1 

 

1. На ОД-1 під час гасіння пожежі в ГУ Національної поліції в Полтавській 
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області на 3 поверсі можливе щільне задимлення і висока температура в 

палаючому та суміжних приміщеннях. При відкриванні дверей до суміжних 

приміщень можливий викид полум’я. Також при використанні 

димовсмоктувачів дотримуватися заходів безпеки та враховувати можливу 

зміну напрямків руху теплових потоків під час їх включення або виключення. 

2. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через 

НШ. За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с або 

запросити у НШ додатково. 

 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ № 2 

 

3. На ОД-2 при проведенні робіт із захисту приміщень 2,3 та 4 поверху можливе 

їх сильне задимлення. При просуванні всередині приміщень необхідно 

постійно проводити пошук людей, що могли залишитися в них. Також при 

довготривалій пожежі необхідно звертати увагу на стан міжповерхового 

перекриття безпосередньо над зоною горіння. 

4. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через 

НШ. За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с або 

запросити у НШ додатково. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ ВІДПОВІДАЛЬНОМУ ЗА БЕЗПЕКУ ПРАЦІ 

 

1. Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС. 

2. Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування по ручним 

пожежним драбинам. 

3. Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, на яке 

видано письмовий дозвіл. 

4. Не допускати самостійних дій особового складу з знеструмлення електроліній 

і електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин. 
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5. Встановлювати пожежні автодрабини, автопідіймачі та ручні пожежні 

драбини таким чином, щоб вони не могли бути відрізані вогнем або не 

опинилися в зоні горіння у разі розповсюдження пожежі. 

6. Обов’язково попередньо сповістити особовий склад, який піднявся по 

пожежних драбинах, про встановлення їх на нову позицію та вказати інші 

шляхи повернення чи переходу на іншу позицію. 

 

4.4. Тактико-технічна характеристика пожежно-технічного 

обладнання, що залучається для гасіння пожежі 

 

Тактико-технічні характеристики пожежних стволів якими здійснюється 

гасіння пожежі 

Параметри РСК-50 

Робочий тиск, МПа (кгс/см2 ) 0,4 – 0,6 (4 - 

6) 

Витрати води, л/сек: 

суцільного струменя  

розпиленого струменя  

 

2,7 

2,0 

Дальність водяного струменя 

(максимальна за крайніми 

краплями), м, не менше  

 

Суцільного 30 

Розпиленого 11 

Кут факела розпиленого водяного 

струменя, град 
40-70 

Кут факела захисної завіси, град  

Діаметр факела захисної завіси, м - 

Діаметр вихідного отвору, мм 12 

Габаритні розміри, мм:   
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- довжина  

- висота 

360 

Маса, кг 2,2 

Не дивлячись на широке і ефективне застосування стволів "А" і "Б" в 

практиці пожежогасінню вони мають ряд недоліків, які негативно 

позначаються на зручності і оперативності роботи підрозділів. Основним 

недоліком стволів РС-70 (50), РСК- 50 і тому подібне являється відсутність 

ручки для утримання пожежного ствола, що дуже негативно впливає на 

маневреність ствольщика і "точність попадання" струменя у вогнище пожежі;  

Також з негативного боку можна відмітити неможливість перекриття 

води, коли потрібно у стволів "А" і досить неякісне утворення розпиленого 

струменю у стволів "Б". Усі ці недоліки повною мірою усунені в сучасних 

зразках пожежного ствола. 

 Сучасні пожежні стволи сполучають в собі усі характеристики стволів 

РС і РСК та по ряду параметрів значно перевершують їх. Одним з таких 

стволів може бути пожежний ствол Proteк (TFT, Handline, Rosenbauer projet) 

який за своїми тактико-технічними показниками і конструкцією практично 

ідентичний з іншими світовими і вітчизняними аналогами. Відмітною 

особливістю цих стволів є можливість дуже легко (одним рухом руки) 

змінювати необхідну витрату води від 2,5 л/з до 13-15 л/з при цьому дальність 

подання струменя залишається близько 20-30 м. 

Також в конструкціях подібних стволів передбачена можливість 

подавати розпилений струмінь води (з можливістю регулювання діаметру 

крапель) під різним кутом нахилу від 30 до 180 град. і навіть одночасно з 

поданням компактного струменя води. Подача піни низької кратності. 

Основним недоліком цих пожежних стволів є складність в 

обслуговування і ремонті, оскільки ствол складається з великої кількості 

дрібних деталей, які при ушкодженні необхідно тільки замінювати.Відповідно 

і ціна цих пристосувань, залежно від фірми виробника і комплектації 

коливається від 200 до 500 $ і більше, що звичайно в порівняння з РС і РСК 
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дуже і дуже дорого. Але, незважаючи на ціну, той, хто хоч раз спробує ручний 

пожежний ствол Protek або йому подібний, вмить відчує усі принади і переваги 

цих виробів. 

Показники Protek 366 

Робочий тиск, МПа (кгс/см2 ) 0,7 (7) 

Витрати води, л/сек: 

суцільного струменя  

1,9 

3,8 

6,0 

7,9 

Мак. дальність суцільного струменя (напір на стволі 70 м вод. 

ст.), м 
45 

Кут факела захисної завіси, град.  110 

Розміри: (ДхШхВ), мм 280 × 90 × 

210 

Маса, кг 1,6 
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РОЗДІЛ V. ОХОРОНА ПРАЦІ ПРИ ПРОВЕДЕННІ ОПЕРАТИВНИХ ДІЙ 

 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу Згідно 

наказу МНС України №312 від 07.05.2007 “Правила безпеки праці в органах і 

підрозділах МНС України” необхідно:  

– провести інструктаж з прийманням заліку з особистим підписом з правил 

роботи всього особового складу при гасінні пожежі;  

– керівному складу безперервне вести спостереження за діями особово- го 

складу, зміною обстановки на пожежі та застосовувати заходи для запобі- 

гання нещасним випадкам; 

При проведенні збору та виїзду за сигналом тривоги 

 Збір та виїзд караулу виконуватись чітко і швидко. Забороняється 

зупинятися в проходах і створювати перешкоди на шляхах руху.  

Посадка особового складу у пожежні автомобілі проводиться біля фасаду 

частини або в гаражі. 

 Командирам відділень забороняється подавати команду на рух 

автомобілів до закінчення посадки особового складу.  

 Водію потрібно упевнитись, що всі відсіки автомобіля зачинені і на шляху 

виїзду з гаража відсутні люди або сторонні предмети.  

 Начальник караулу зобов’язаний забезпечувати виконання водієм Правил 

дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного автомобіля 

несе водій. Прямування до місця проведення занять проводиться без 

використання проблискових маячків та спеціальних сигналів.  

 Особовий склад караулу виходить з пожежного автомобіля тільки по 

команді командира відділення.  

 Необхідно забезпечити безпечне встановлення пожежного автомобіля, а у 

нічний час додатково включити аварійну світлову сигналізацію. 

При проведенні розвідки пожежі 

 Під час проведення розвідки пожежі необхідно:  
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– особовому складу прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних 

конструкцій та можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати 

шлях прямування;  

 – під час відкривання дверей захищатись дверним полотном від 

можливого викиду полум'я та інших явищ пожеж;  

 – рухатись у приміщенні вздовж капітальних стін чи стін з вікнами;  

 – в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати під ви- 

соким тиском та інше, входити тільки після узгодження з адміністрацією 

об'єкта, дотримуючись рекомендованих правил безпеки. Забороняється вхо- 

дити у приміщення, де зберігаються ЛЗР і ГР або горючі гази та пил з відкри- 

тим вогнем, вмикати освітлення, електричні ліхтарі;  

 – негайно доповідати про загрозу обвалення конструкцій, інтенсивне 

поширення горіння. 

При проведенні оперативного розгортання 

 Під час розгортання забороняється:  

 – освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- і теплокомунікацій 

відкритим вогнем;  

 – спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки;  

 – одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола 

під час підйому на висоту і роботі на висоті;  

 – перебувати під вантажем під час його підйому чи спускання на 

мотузках;  

 – подавати воду в незакріплені рукава до виходу ствольщиків на вихідні 

позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із 

розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав);  

 Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння при пожежі. У разі 

перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що 
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піднялися по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи 

спуску. 

  

При проведенні робіт по рятуванню людей і при саморятування 

Рятувальні роботи проводяться з дотриманням заходів, щоб не заподіяти 

шкоди людям, яких рятують.  

Забороняється користуватися вологими рятувальними мотузками, а також 

тими, що не знаходяться в оперативному розрахунку.  

 Рятування та саморятування починають тільки переконавшись, що 

довжина мотузки забезпечує повний спуск, рятувальна петля надійно 

закріплена, а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. 

Саморятування і ряту-вання проводиться особовим складом у рукавицях, щоб 

запобігти травм рук. 

Під час гасіння пожеж 

 Весь особовий склад що задіяний при проведенні оперативних дій на 

пожежі повинен бути у спеціальному одязі та спорядженні. Під час проведення 

оперативних дій в непридатному для дихання середовищі особовий склад 

повинен працювати в засобах індивідуального захисту органів дихання. У разі 

недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і засоби 

зв'язку.  

 Перед гасінням пожежі горіння в будівлях і спорудах, за необхідністю, 

потрібно:  

 – перекрити системи газопостачання в будівлю;  

 – відключити електромережу з залученням представників енергослужб;  

 – проводити зниження температури і видалення диму з приміщення;  

 – проводити охолодження виявлених балонів з газом та їх евакуації.  

 Забороняється використання усіх видів піни для гасіння електричних 

приладів і обладнання, які перебувають під напругою, а також речовин і 

матеріалів, взаємодія яких з піною може призвести до спінювання, викиду, 

вибуху, посилення горіння. 
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 Під час гасіння пожежі забороняється використовувати ліфти (за винятком 

ліфтів, спеціально призначених для цих цілей у будівлях підвищеної 

поверховості) для піднімання особового складу і пожежно-технічного 

обладнання.  

 При роботі на висоті слід застосовувати страхувальні пристрої, які 

виключають можливість падіння. При цьому:  

 – робота на драбині зі стволом (ножицями та ін.) дозволяється тільки після 

закріплення ствольщика карабіном;  

 – під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою;  

 – для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік;  

 – забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення 

подачі води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою 

покрівлі, на покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками 

горіння;  

 – у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за верхню 

частину даху та інші стійкі предмети. 
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ВИСНОВКИ 

 

Під час проведення перевірки будівлі Головного управління 

Національної поліції УКріїни в Полтавській області було виявлено ряд 

порушень вимог пожежної безпеки, які можуть призвести до виникнення 

пожежі та не можливості проведення евакуації персоналу та відвідувачів з 

будівлі. Все це може призвести до поширення пожежі на значну площу, 

задимлення та великої кількості загиблих. 

1. За результатами проведеного аналізу пожежної небезпеки об’єкту та 

його планової перевірки, були розроблені наступні заходи щодо його 

покращення: 

1) Не допускати захаращення шляхів евакуації. Підстава: ППБУ 

РозділІІІ п. 2.37  

2) Переобладнати евакуаційний виходи так щоб вони відчинялися у 

напрямку виходу з приміщення ДБН-В 1.1-7:2016 п7.2.9 

2. Проведений розрахунок сил та засобів для гасіння умовної пожежі 

показав, що для гасіння пожежі, евакуації відвідувачів та персоналу 

Управління поліції, необхідно вісім відділень на основних пожежних 

автомобілях, дві автодрабини, один автомобіль зв’язку та освітлення, один 

автомобіль рукавний і автомобіль газодимозахисної служби. При виникненні 

пожежі, автоматично подається підвищений номер виклику – пожежа № 3. 

Даної кількості сил та засобів повністю вистачить для локалізації і ліквідації 

пожежі. 

Тільки наведені нечисленні недоліки дають характеристику стану 

пожежної небезпеки театру. Тому усунення порушень вимог пожежної безпеки 

необхідно виконати в повному обсязі та в найкоротший строк. 
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